洪雅中学高2018届第四学期4月月考
理科综合.化学试题

第 I 卷（选择题，共42分）
7．2015年7月31日，中国获得2022年冬奥会主办权，这将促进中国冰雪运动。以下关于冰的说法正确的是 
A．冰与水共存物属于混合物         B．冰的密度比水大
C．冰与二氧化碳的晶体结构相似     D．氢键在冰晶体结构中起关键作用
8．能够解释CO2比SiO2的熔、沸点低的原因是 
A．CO2的相对分子质量比SiO2的相对分子质量小
B．破坏CO2晶体只需克服分子间作用力，破坏SiO2晶体要破坏Si—O共价键
C．C的原子半径小于Si             D．C—O键能小于Si—O键能
9．氯仿(CHCl3)常因保存不慎而被氧化，产生剧毒物光气(COCl2)：2CHCl3＋O2―→2HCl ＋2COCl2。下列说法不正确的有
A．CHCl3分子为含极性键的非极性分子
B．COCl2分子中含有3个σ键、一个π键，中心C原子采用sp2杂化
C．COCl2分子中所有原子的最外层电子都满足8电子稳定结构
D．使用前可用硝酸银稀溶液检验氯仿是否变质
10.下列有关说法不正确的是 





A．水合铜离子的模型如图1所示，1个水合铜离子中有4个配位键
B．CaF2晶体的晶胞如图2所示，每个CaF2晶胞平均占有4个Ca2＋
C．H原子的电子云图如图3所示，H原子核外的大多数电子在原子核附近运动
D．金属Cu中Cu原子堆积模型如图4所示，该金属晶体为最密堆积，每个Cu原子的配位数均为12
11．原子序数依次增大的元素a、b、c、d，它们的最外层电子数分别为1、6、7、1。a－的电子层结构与氦相同，b和c的次外层有8个电子，c－和d+的电子层结构相同。下列叙述错误的是
  A．元素的非金属性次序为c＞b＞a         B．a和其他3种元素均能形成共价化合物
C．d和其他3种元素均能形成离子化合物  
D．元素a 、b、c各自最高和最低化合价的代数和分别为0、4、6
12. 下面有关电化学的图示，完全正确的是
  




13. 向20 mL 0．5 mol·L-1的醋酸溶液中逐滴加入等物质的量浓度的烧碱溶液，测定混合溶液的温度变化如图所示。下列关于混合溶液的相关说法中错误的是   
A．醋酸的电离平衡常数：B点>A点
B．由水电离出的c(OH-)：B点>C点
C．从A点到B点，混合溶液中可能存在：c(CH3COO-)=c(Na+)
D．从B点到C点，混合溶液中一直存在：
c(Na+)>c(CH3COO-)>c(OH-)>c(H+)

第 II 卷（非选择题，共58分）
27．(本题共10分)关于周期表的前四周期元素，填写下列空白[第（1）～（4）小题用元素符号填写]。
（1）第一电离能最大的元素_____。         （2）电负性最大的元素_______。  
（3） 第三周期原子半径最小的元素_______。（4）第四周期中第一电离能最小的元素_____。
（5）含有8个质子，10个中子的原子的化学符号__________。
（6）最外层电子排布为4s24p1的原子的核电荷数为__________。
（7）周期表中最活泼的非金属元素原子的轨道表示式为__________。
（8）某元素核外有三个电子层，最外层电子数是核外电子总数的1/6，写出该元素原子的电子排布式是__________。
（9）写出铁元素在周期表中的位置__________，它位于__________区。
28．（本题共16分）
在容积为1.00L的容器中，通入一定量的N2O4，发生反应N2O4(g)2NO2(g)，随温度升高，混合气体的颜色变深。
回答下列问题：
（1）反应的△H       0（填“大于”“小于”）；100℃时，体系中各物质浓度随时间变化如右图所示。在0~60s时段，反应速率v(N2O4)为
            mol·L-1·s-1反应的平衡常数K1为            。
（2）100℃时达到平衡后，改变反应温度为T，c(N2O4)以0.0020 mol·L-1·s-1的平均速率降低，经10s又达到平衡。
①T    100℃（填“大于”“小于”），判断理由是    。②列式计算温度T时反应的平衡常数K2        
（3）温度T时反应达平衡后，将反应容器的容积减少一半，平衡向            （填“正反应”或“逆反应”）方向移动，判断理由是            。
29.（本题共16分）
Ⅰ.CuCl和CuCl2都是重要的化工原料，常用作催化剂、颜料、防腐剂和消毒剂等。
已知：①CuCl可以由CuCl2用适当的还原剂如SO2、SnCl2等还原制得：
2Cu2＋＋2Cl－＋SO2＋2H2O2CuCl↓＋4H＋＋SO
2CuCl2＋SnCl2===2CuCl↓＋SnCl4
②CuCl2溶液与乙二胺(H2N—CH2—CH2—NH2)可形成配离子：
请回答下列问题：
(1)基态Cu原子的核外电子排布式为______________；H、N、O三种元素的电负性由大到小的顺序是______________。
(2)SO2分子的空间构型为_____；与SnCl4互为等电子体的一种离子的化学式为________。
(3)乙二胺分子中氮原子轨道的杂化类型为______________。乙二胺和三甲胺[N(CH3)3]均属于胺，但乙二胺比三甲胺的沸点高的多，原因是                                           。
(4)②中所形成的配离子中含有的化学键类型有________(填字母)。
a．配位键　　b．极性键　　c．离子键　　d．非极性键
Ⅱ. Cu 单质的晶体中原子的堆积方式如图甲所示，其晶胞特征如图乙所示，原子之间相互位置关系的平面图如图丙所示。





(5) 晶体中Cu的空间利用率为________________，若已知的Cu原子半径为d pm，NA代表阿伏加德罗常数，Cu的相对原子质量64。通过计算确定Cu晶胞的密度表达式                  。
Ⅲ.钇钡铜氧的晶胞结构如图。研究发现，此高温超导体中的铜元素有两种价态：＋2价和＋3价。
(6)根据图示晶胞结构，推算晶体中Y、Cu、Ba和O原子个数比，确定其化学式为________________。
(7)根据(6)所推出的化合物的组成(该化合物中各元素的化合价为Y＋3，Ba＋2)，计算该物质中＋2价和＋3价的铜离子个数比为____________。
30．（本题共16分）
运用化学反应原理研究氮、硫、氯、碘等单质及其化合物的反应有重要意义。
(1)硫酸生产中，SO2催化氧化生成SO3：2SO2（g）+O2（g）      2SO3（g），混合体系中SO3的百分含量和温度的关系如下图所示（曲线上任何一点都表示平衡状态）。根据图示回答下列问题：
①恒压条件下向上述平衡体系中通入氦气，平衡     移动（填“向左”、“向右”或“不”）；
 ②若温度为T1、T2，反应的平衡常数分别为K1、K2，则K1       K2；
若反应进行到状态D时，              （填“>”、“<”或“=”）
(2)氮是地球上含量丰富的一种元素，氮及其化合物在工农业生产、生活中有着重要作用。
 ①右图是一定的温度和压强下是N2和H2反应生成1molNH3过程中
能量变化示意图，请写出工业合成氨的热化学反应方程式：
                                                    。
（△H的数值用含字母a、b的代数式表示）
②氨气溶于水得到氨水。在25°C下，将x mol·L-1的氨水与y mol·L-1的盐酸等体积混合，反应后溶液中显中性，则c（NH4+）       c（Cl-）（填“>”、“<”或“=”）；用含x和y的代数式表示出氨水的电离平衡常数            。
(3)海水中含有大量的元素，常量元素如氯、微量元素如碘在海水中均以化合态存在。在
25°C下，向0.1mol·L-1的NaCl溶液中逐滴加入适量的0.1mol·L-1硝酸银溶液，有白色沉淀生成，向反应后的浊液中，继续加入0.1mol·L-1的NaI溶液，看到的现象是                ，产生该现象的原因是（用离子方程式表示）                    。
(已知25°C时）

洪雅中学高2018届第四学期4月月考
理综化学参考答案
选择题（每题6分，共42分）
7.D    8.B    9.A    10. C    11.B    12.D    13. D	
27．（本题共10分,每空1分）
(1) He　   (2) Cl　   (3)F　   (4)K　    (5)O　  (6)31
 (7) (8)1s22s22p63s2     或[Ne]3s2　  (9)第四周期VIII族　  d
28．（本题共16分，每空2分）
（1） 大于      0.0010    0.36  mol·L-1
（2）①：大于       反应正方向吸热，反应向吸热方向进行，故温度升高
     ②：K2= (0.16 mol·L-1)2/(0.020 mol·L-1) =1.28mol·L-1
(3)  逆反应     对气体分子数增大的反应，增大压强平衡向逆反应方向移动
29．（本题16分）
(1)1s22s22p63s23p63d104s1(或[Ar]3d104s1) （2分）    O>N>H（1分）
(2)V形（1分）　  SO、SiO等（1分）
(3)sp3杂化（1分）　  乙二胺分子间可以形成氢键，三甲胺分子间不能形成氢键（1分）
(4)   abd　（2分）    (5) 74%（1分）　 g·cm-3    （2分）　

(6)YCu3Ba2O7（2分）       (7)2：1（2分）
30．（本题共16分，每空2分）
（1）①向左；      ②  >；   >  
[bookmark: _GoBack]（2）①N2（g）+3H2  （g）       2NH3（g）；△H=-2（b-a）kJ·mol-1；
     ② =；     mol·L-1 ；
（3）白色沉淀转化为黄色沉淀；       AgCl（s）+I-（aq）==AgI（s）+Cl-（aq）  
说明：1、化学用语、化学专用名词写错不给分。
2、计算结果不带单位或单位错误不给分。  
      3、主观题中的选择项有2个的，选对1个给1分。
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